

文明 让生活更美好

本报记者 姜喜艳 刘骏晓 徐鹏翔 谢天骄 石亮 简小军 实习生 张师源

全国文明城市是综合评价城市发展水平的重要标尺,也是城市竞争中最具价值的“金字招牌”。今年1月,我区被中央文明委正式命名为全国文明城市提名城区,取得了创建全国文明城市的资格,于4月19日召开创建全国文明城市动员大会,创建文明城区的大幕就此拉开。为成功摘得全国文明城市这块金字招牌,我们綦江都做了哪些努力呢?



执法人员清运违规停放的摩托车。

设立停车点位 严禁乱停乱放



市民将电动车停至新增设的临时停车位上。

“这里是步行街,不能停放摩托车。”日前,在通惠片区整治环境秩序时,执法人员王竹元对一正准备停放摩托车的车主说。

王竹元原本是区城市管理综合执法支队通惠大队的大队长,如今,他又多了一重身份——区城市环境秩序综合执法办公室环境秩序治理三组的执法人员,主要负责通惠片区的城市环境秩序治理。当天,在红星商圈一带,王竹元与同事们主要针对红星步行街内摩托车、电动车等车辆随意行驶、乱停乱放等问题进行集中整治。

“因为这里是步行街,老人、儿童及游玩购物的人群较多,摩托车、三轮车在步行街行驶、停放,存在极大的安全隐患,并且随意停放容易损坏市政设施。”王竹元说。

不仅是通惠街道,连日来,古南街道、文龙街道也新增了摩托车停车位,为摩托车、电动车规划了停车位。

“政府为我们着想,现在规划了停车位,摩托车、电动车停在划定区域,我们去买菜或者做其他事情都放心了,不怕车被罚款。并且街面变得整齐,不乱了,让人看了心里很舒服。”古南街道居民熊木群表示。

据了解,为推动城市治理,加快建设全国文明城市,今年9月,我区成立了城市环境秩序综合执法办公室,该办公室工作人员由来自公安、交通、住建等11家单位的160余名执法人员组成,分综合、交通秩序治理、环境秩序治理三个组,对古南、文龙、通惠三个街道开展集中联合整治。自9月中旬以来,我区在古南、文龙、通惠三个街道新增设了1000余个摩托车临时停车位,解决城区普遍存在的摩托车、电动车等违停现象突出的问题。其中,在红星商圈附近依法增划了摩托车、电瓶车临时停车位200余个,古南街道新增25个摩托车停车位含279个摩托车、电瓶车停车位,满足商圈周边商户、顾客及市民的停车需求,确保全国文明城市创建工作顺利推进。

治理夜市烧烤 制止占道经营



执法人员集中整治夜市占道经营乱象。

除了停车秩序,夜间占道经营也是城区环境秩序治理中的一个顽疾。

在古南街道康德城小区附近,不少市民晚饭后选择到宽敞的人行道上散步,渐渐的,这里摆起了不少烧烤摊。然而,很多夜市烧烤摊占道经营,为行人散步休闲带来不便,也给周边居民生活带来不少困扰。

据在该片区生活的居民潘国雄介绍,该区域一到晚上,摆烧烤摊的,吃串串的,划拳的,闹腾得很,整得乌烟瘴气,楼上是烟熏味儿,晚上十点后还能听到叫卖声和划拳声,让人很不舒服。

“一些经营户为了个人的利益,在人行道上占道经营,实现了他们个体的利益,却损害了广大群众的利益。”区城市环境秩序综合执法办公室环境秩序治理一组组长王刚表示,这种现象和行为,必须制止、根除。鉴于此,综合执法队分为两个方面开展工作,一是前期对夜市烧烤摊主进行宣传教育,二是加大力度常态化对夜市烧烤进行集中整治。

经过一段时间集中整治后,10月18日晚,记者在跟随执法人员“回头看”过程中发现,原来违规设摊的经营户已不再在外面占道经营了,市容环境有了较为明显的改善。

“现在环境清洁了,安静多了,我们住着也舒心了。”居民王佑告诉记者。

潘国雄也表示,整治以后在外违规摆摊的行为没有了,住房楼上闻到的烟熏味少了,噪音比以前小了很多。

“从执法的效果来看,我们采取的行动取得了一定成效,但需要我们持之以恒加以整顿和规范。”王刚说。

区城市环境秩序综合执法办公室常务副主任罗祥友介绍,今年9月以来,我区组成综合执法队定期或不定期对通惠街道、古南街道、文龙街道各大商圈进行集中整治,尤其是夜市中占道经营、影响居民生活秩序等的各种行为严查,并及时整治,形成规范经营、文明生活的好秩序新格局。

整治背街小巷 开展交通劝导



志愿者在开展交通劝导。

“电动车也要遵守交通规则,不能因为抢时间就违规。更不能在人行道上横冲直撞。”日前,在文龙街道,联合执法人员对主次干道和背街小巷不文明行车行为进行了集中整治。

区城市环境秩序综合执法办公室环境秩序治理二组执法人员胡骏清表示,9月以来,我区针对重点路段、重点路口,由交通秩序治理组组建15人的摩托车骑行巡逻队,对14个重点路口的违法违规行车等行为开展了集中巡逻和整治。

“我们区里对主次干道和背街小巷进行整治,让我们有了安全感,增加了幸福感。”对我区开展的市容市貌集中整治,市民唐春梅看在眼里,乐在心里。

市民穆双喜对整治后的环境深有感触,“现在,摩托车、电动车不像以前那样乱闯了,比以前好太多。”穆双喜说。

“接下来,我们将继续加固现有措施,持续加大查处力度,有效减少交通乱象,持续改善交通秩序,进一步释放路面活力,提升通行效率。”区公安局交巡警支队民警罗小东表示。

“红灯亮了,请停下来!下次不要再这样走了,车子在走,人硬闯很危险。”刘林芳今年69岁,是文龙街道双龙社区的一名志愿者,自从我区创建全国文明城市启动以来,她就主动加入到创建志愿者队伍当中,主要负责交通文明劝导,劝诫闯红灯的市民。

“现在只有极个别的人看到红灯要亮了,着急提前走几步的现象,市民的素质比以前提高了不少。”刘林芳说。

自全国文明城市创建工作开展以来,“礼让斑马线”志愿服务活动便在我区持续开展,每天,500余名志愿者分赴各个交通路口,为行人做交通文明劝导。

綦江区全国文明城市创建办公室综合组组长周子易表示,创建全国文明城市,需要人人参与、人人共建。“‘礼让斑马线’志愿服务活动是我们创建工作的一项重要举措,除此之外我们还开展了‘文明进万家’等一系列志愿服务活动,以此来推动创建工作进一步走深走实。”周子易说。

创建全国文明城市,就是让我们共同生活的城市变得更洁净、更有序、更宜居。目前,全区各项工作的推进既有条不紊,又紧锣密鼓,但创建工作任重道远,并非一蹴而就。“接下来,我们将按照区委、区政府和区创建指挥部的部署要求,坚持以人民为中心,把创建工作做得更实、做出效果,一起努力,把綦江建设得更加美好!”周子易说。



志愿者队伍为文化墙做清洁。



执法人员劝阻水果摊主占道经营。